"不好,有余震!"15日上午10时 06分,记者与在青海玉树执行搜救任 务的中国国际地震救援队队员何红 卫电话联系时,突然电话那头传来他 急促的声音,紧接着是一片嘈杂声, 有人惊叫的声音,隐约还能听到建筑 物的垮塌声,"快看,那幢房子的楼板 全部倒下来了,快躲开点。"一个声音

青海地震发生后,各个救援队伍 陆续抵达震区,并迅速展开救援行 动。对于我们不能到救援一线的人 们来说,救援进展如何、目前存在什 么样的救援困难、被救出来的人们伤 势如何……都是关注焦点。



4月15日,救援人员在青海省玉树县结 古镇进行救援。

玉树地震救援工作已经全面展开,震区群众怎么样了? 不断有受灾群众被救出来,一位民间救援人员不幸遇难 记者连线中国国际地震救援队搜救队员

连线救援

当地建筑多是砖混结构 专业破拆工具使不上劲

"我们15日0时许来到了玉树县城。"据 中国国际地震救援队队员何红卫介绍,救援 队共有110人左右,还有9条搜救犬、两辆特 种救援车、部分药品和医疗救援设备。"冷"是 何红卫下飞机后的第一感觉,由于接到出发 命令时,他和队友正在训练基地集训,根本没 有时间回去拿衣服,直接赶赴南苑机场待命, 他的橙色搜救服里只有一件背心。

抵达县城后,何红卫所在的现场搜索救 援队马上投入战斗,据他介绍,在搜救过程 中,一直有余震传来,感觉地面老在不停晃 动,其中有几次是剧烈摇动的较强余震。

"到目前,我们这一支搜救队已救出一男 一女两名藏族群众,他们虽然受伤但无生命 危险。"何红卫告诉记者,当地建筑多是砖混 结构,还有一些是土坯房,地震一来,房子呈 粉碎性坍塌,泥土瓦块混在一起,因此一些专 业破拆工具使不上劲儿。"我们分成几支队 伍,每人手里都拿着生命探测仪,后面有专业 救援车紧跟,一发现有生命迹象就马上开始

何红卫介绍,除躲避不时发生的余震外, 队员们感觉难受的是头晕头疼,因灾区地处 高原,空气稀薄,有的队员活动量一大,马上 就有强烈的高原反应。此外当地气温很低, 寒冷也是队员们必须克服的一个困难。



现场直击

返身救孩子,他被余震埋入废墟,或将成民间救援人员遇难第一人

"我的咸冒好些了」明天终于可以为孩子们 做点什么了。"这是香港司机黄福荣在地震前6 个小时给朋友林子发去的短信。原本"做点什 么"是想按照计划给玉树慈行喜愿会的孤残孩 子们修建一座卫生厕所,可谁想到,仅仅9个小 时后,这"做点什么"变成了献出自己的生命。

14日早间,地震。喜愿会的院长、教师、志 愿者们迅速带领孩子们往外撤,但有3个孩子 和3名教师被埋在了倒塌的小楼中。9时许,几 个被困的孩子和教师都被救出来了,虽然也有 骨折等伤情,但性命无碍。然而,黄福荣在参与 这几个孩子的救援中被9时25分接踵而来的 6.3级余震掩埋在废墟中。"阿福",这个48岁的 香港男人虽然身形干瘦,可洋溢出的始终是阳 光般的温暖及超乎寻常的坚韧力量。据了解, 阿福或是民间救援人员遇难的第一人。



教师徒手挖出 61 名孩子,30 多名孩子没有救活

青海玉树地震发生后,拥有3000余名学生 的玉树县第三完全小学80%房屋倒塌,数十名 教师徒手挖掘废墟展开救援。

截至14日21时,共有61名孩子被从废墟 中挖出,其中34人死亡。据校长尼玛江才粗略 估计,还有200余名学生被埋在废墟下面。学 校上午上课时间是8时30分,地震时还没上课, 但已有一些学生在教室内上自习。一些在平房 教室或在校园墙角附近读书的孩子被倒塌的平

房或墙体压倒。

据了解,地震后,幸存的师生立即组织救 援,以最快速度将受伤的孩子送到医院救治,由 于没有什么工具,60多名教师徒手挖开废墟, 几乎所有老师的手都磨破了,废墟上留下了一 道道红色血印,"我们流再多的血,也要救出那 些被埋的孩子!"几名教师亲属遭遇不幸,但教 师们第一时间抢救学生,包括他本人在内都没 综合新华社电 有时间回家看看。

98元/m²五一大酬实

【来自震区的声音】

"地震灾区风冷天寒,现 场情况让人揪心"

在青海省玉树藏族自治州玉树县发生 7.1级地震及多次余震后,记者根据央视不断 更新的整点新闻及中央人民广播电台的特别 关注等节目,整理了以下连线地震现场群众 及救援人员的报道。让我们来听一听来自青 海玉树震区的声音吧。

◆当地居民杨小梅:

我们需要帐篷和衣物

由于救援人员人手短缺,我们不得不自主 自发地发动救援,这里大概有一两千人,大家一 起转移到山脚下比较安全的地方。出来时也 没来得及带更多的衣物,现在气温很低,到了晚 上会更冷。我们需要更多的帐篷和衣物。

◆当地居民张国栋:

为了救人只能用双手挖

由于自家住房是钢筋混凝土结构,受地震 影响比较小。但当地很多土木结构的民房都 倒塌了。现场能够听到被埋群众的求救声,但 没有挖掘工具,为了救人只能用双手挖掘。

◆玉树军分区司令员吴勇:

最需要突击力量和医疗人员

从现场的情况看,平房倒塌得比较多,很 多依山而建的房屋没有大梁,抗震能力很 弱。从救援的角度讲,现在最需要突击力量 和医疗人员,很多道路由于地震的影响都无 法通行,如何利用空中力量进行救援将成为重

◆玉树州消防支队支队长康自福:

他们都还活着

我们正在结古镇中心的一个倒塌的4层 楼旁进行救援。楼下埋了四五十人,他们都 还活着,也已经与被埋人员取得了联系,救援 人员正在想办法尽快将他们救出。

河南信捷担保有限公司 中小企业融资 诉讼保全担保 诚信理财收益高 理财融资热线: 400-6016-116

本栏目信息免费在通通有网站 www.totoyou.net.cn 上同步发布 最大规格可刊登:5.5×12cm 多刊多优惠 广告刊登热线:63399000 67655128



十本旧书

为公益事业献爱心! 多得韩式十全十美版画十幅 1999元

活动日期: 4月16日-4月18日

郑州市文化路 110 号

◇通通 影楼 美食

喜事热线:63826389



